

2014-03-18 **Бедняки под гнетом банковских кредитов**

Кредиты наличными — самые популярные в России, их на любые нужды можно взять в банке или микрофинансовой организации (МФО). Государство, в котором 60-70% граждан имеют доходы ниже официально установленной средней зарплаты, вынуждены прибегать к подобным заемам под 150-200% годовых. Однако платежи по розничным кредитам весьма обременительны. За 2010-2013 гг. выплаты процентов по ним почти удвоились.

Закредитованность можно считать критичной для 8-10 млн. человек, которые должны по двум и более кредитам. Среднее отношение долга к зарплате, по оценке аналитиков, составляет 17%. Однако для 40% населения оно превышает 20%. Если же человек с низкими доходами, помимо потребительского кредита, имеет кредитную карточку, то долги съедают уже 50% зарплаты.

На обслуживание кредитов в России уходит 20% доходов домохозяйств, - разрушительный характер этой цифры признают власть и банкиры, а СМИ постоянно сообщают о трагедиях, когда не способные погасить долг люди идут на крайние шаги, вплоть до ухода из жизни. Сейчас ЦБ РФ планирует ограничить максимальную полную стоимость потребительских кредитов, а долю дохода, которую заемщик направляет на уплату долга, — 30%.

Ведомости. ru